

# 梁振英：持之以恆不斷推廣企業社會責任

【大公報訊】記者龔學鳴報道：由香港《鏡報》主辦的「第九屆傑出企業社會責任獎」暨「首屆閩港青少年社會責任推廣大使」頒獎典禮昨日在香港會議展覽中心舉行，企業家、學者等逾400人參加典禮。全國政協副主席梁振英在典禮上致辭時表示，本港的老年人生活問題、青年問題、貧困人口生計問題越來越突出，地球的氣候變化問題亦越來越明顯，所以必須持之以恆地在社會上，不斷推廣企業社會責任。

## 盼更多人了解應盡義務

梁振英表示，《鏡報》多年來堅持創新，現在進一步推動內地省市和香港，共建政、企、校、媒（政府、企業、學校、媒體）共同履行社會責任的合作機制。讓兩地青少年在交流和學習中，共同認識祖國的發展大局，共同吸取中華民族

的智慧，共同學習對國家、對社會的責任，樹立抱負，踐行對地球和人類的使命。這個工作意義重大，影響深遠。

《鏡報》執行社長徐新英致辭時指出，世界正處於百年未有之大變局和新冠肺炎疫情全球大流行，《鏡報》把今年8月舉辦的企業社會責任講座及研討會的主題定為企業社會責任「新常態」。

他希望通過交流、探討、評選，更多人了解社會新常態及面對的發展機遇，了解承擔社會責任是每個企業、每個人應盡的義務。

《鏡報》董事長許智銘在致辭時表示，通過青少年社會責任推廣大使的評選，讓社會責任的理念在學生心中撒下了一顆種子，慢慢地發芽長成參天大樹，最後轉化為行動，使他們能夠主動承擔社會責任。

「第九屆傑出企業社會責任獎」的

「傑出企業家社會責任獎」，由福耀集團董事局主席曹德旺，以及金澳控股集團有限公司董事局主席舒心榮獲得。

## 15家企業獲傑出獎

另外分別有15家企業獲「傑出社會責任獎」，15家中小企業獲「傑出中小企業社會責任獎」。此外另有15家企業蟬聯「傑出企業社會責任獎」，5家中小企蟬聯「傑出中小企業社會責任獎」。

評選活動亦加入青年的元素，今年福建和香港首創在兩地共同舉辦的「閩港青少年社會責任推廣大使」評選活動，鑑於疫情，頒獎典禮採取線上線下互動的方式，兩地實時同步進行。在頒獎典禮上，閩港兩地共24名中小學生以及18名大學生，獲得「社會責任推廣大使」稱號，12所中小學被評為「優秀社會責任教育推廣單位」。



▲「第九屆傑出企業社會責任獎」暨「首屆閩港青少年社會責任推廣大使」頒獎典禮昨日舉行。

大公報記者賀仁攝

## 訪武漢大學 歡迎內地生來港讀書就業

# 林鄭：善用中央支持 發展新產業

行政長官林鄭月娥率領多名官員一連四日到訪湖北武漢，昨日結束訪問行程。她昨在武漢大學演講時表示，充分感受到武漢在疫情後「浴火重生」，而香港特區在中央支持下迎來良好局面，香港會致力發揮優勢，善用中央的支持，積極提升經濟動力和發展新產業，期望兩地加強合作，互利共贏，共同為國家發展作出貢獻。

大公報記者 龔學鳴



## 開拓綠色金融 港具優勢

林鄭月娥昨日早上在湖北省副省長趙海山陪同下，考察湖北碳排放權交易中心。她表示，香港特區定下進取的減碳排放策略和措施，力爭2050年前達至碳中和的同時，可發揮作為國際金融中心的地位和優勢，發展綠色金融產品，並積極探討與湖北的合作，助力國家實現2030年碳達峰和2060年碳中



▲林鄭月娥與在鄂港生交流。

行政長官林鄭月娥（右）昨日在武漢訪問武漢大學，她在湖北省副省長趙海山（左）和武漢大學校長賈賢康教授（中）陪同下參觀校園。

和的戰略目標。

林鄭月娥其後到訪武漢大學，與武漢大學校長賈賢康教授會面和參觀校園，並與鄂香港學生交流。現時武漢大學有約250名香港學生就讀，林鄭月娥舉行演講，介紹香港最新情況。

她說，過去兩年特區在中央支持下，制定實施香港國安法和完善特區選舉制度，令香港重回「一國兩制」正軌，落實「愛國者治港」，迎來新局面。香港會致力發揮其優勢，並善用中央的支持，積極提升經濟動力和發展新產業，把握國家「十四五」規劃的機遇，融入國家發展大局。

## 充分感受當地「浴火重生」

林鄭月娥向學生介紹特區政府推行的多項輸入人才計劃，歡迎內地學生來港進修、工作、旅遊和發展。

林鄭月娥衷心感謝湖北省和武漢市人民政府的悉心安排和熱情款待。她說，是次訪問充分感受到武漢在疫情後「浴火重生」、朝氣蓬勃、生機處處，而香港特區在中央支持下亦克服了前所未有的挑戰，迎來了良好局面，期望兩地加強合作，互利共贏，共同為國家發展作出貢獻。

林鄭月娥訪問武漢期間曾出席鄂港合作首次會議，與武漢市領導會面，也到訪過港資醫院。

## 網上情緣騙案飆八成 涉款4.8億

【大公報訊】記者黃浩輝報道：受疫情持續影響，市民多留家中，透過網上交友情況普遍，但同時網上情緣騙案暴增，警方今年首10個月錄得136宗涉及網上情緣騙案，比去年同期上升逾八成，損失高達4.8億港元，是去年的2.7倍，本港警方近日聯同國際刑警及馬來西亞皇家警察，偵破一個活躍在東南亞地區的詐騙集團，共拘捕27名男女，涉及37宗網絡情緣騙案，損失高達1500萬港元。

## 甜言蜜語哄騙成為情侶

警方網絡安全及科技罪案調查科總督察張偉豪表示，搗破詐騙集團與過往網上情緣犯案手法大致相同，騙徒透過不同網上平台認識受害人後，以甜言蜜語及謠言哄騙其建立情侶關係，其後以不同藉口騙取金錢，包括急於需現金周轉、投資虛擬貨幣和送禮需繳清關費等，騙取受害人將金錢存入指定銀行戶口。

本港警方早前與國際刑警和馬來西亞皇家警察展開代號「跨步」的聯合行動，鎖定該個活躍於東南亞的詐騙集團，涉及37宗案件，損失共1500萬元，其中一名29歲投資經理於接受騙徒投資建議後，被騙取180萬港元，為最大損失的受害人。

經深入調查後，馬來西亞警方在當地拘捕7名尼日尼亞籍人士，相信他們搖距操控涉案銀行戶口，涉嫌「詐騙」和「逾期居留」。

## 可要求視像通話核實身份

網絡安全及科技罪案調查科高級督察許諾表示，本港警方在全港多區拘捕3男17女（20至66歲），涉案借出戶口給「外地男友」，部分被捕人士聲稱是受害人並不知情，他們涉嫌「處理已知道或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」（俗稱「洗黑錢」），相信為各個傀儡銀行戶口的持有人，警方同檢走10部電話及相關銀行文件



▲本港警方聯同國際刑警和馬來西亞皇家警察偵破一個跨國詐騙集團。

大公報突發組攝

## 警方教路防網戀騙徒

- 利用搜尋器搜尋對方社交賬戶放的照片是否真確。
- 查看對方賬戶的朋友是否正常。
- 甚或可要求直接進行視像通話。
- 如有任何懷疑，請即致電「防騙易」熱線18222。

紀錄作調查。

許諾提醒市民在網上交友要分外小心，切勿將個人資料交給網友，如對其身份有懷疑可要求進行視像通話，或以其他方法核實對方身份。將銀行戶口借出進行非法活動，有機會干犯香港法例第455章《有組織及嚴重罪行條例》第25條「處理已知道或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」（俗稱「洗黑錢」）罪，一經定罪，最高可判處14年監禁及罰款500萬元，市民切勿以身試法。

## 學生崇尚「躺平」 專家盼改善價值觀

【大公報訊】教育局前日公布中小學適用的「價值觀教育課程架構」試行版，加入「勤勞」為第十個首要培育的價值觀和態度。開學至今，接連有學生輕生，課程發展議會價值觀教育常務委員會委員鄒秉恩昨日在電台節目表示，學生易輕生主因是自我價值不足，學生輕視個人價值，有好逸惡勞、僥倖等心態，故認為確立「勤勞」作為價值觀有必要。

## 「勤勞」有助磨練學生

鄒秉恩說，學界及非學界留意到近年學生出現「躺平主義」，以及輕視個人價值。他續指，不少學校在過去亦有將「勤勞」的元素加入校訓

或校本內容，故對業界而言不陌生，他舉例道，50、60、70年代的人都經歷一段很艱苦的工商業起飛發展時期，「勤勞向上、奮發向上是我們必須持守的價值觀。」

他相信相關價值觀有助磨練學生，有助調整日常生活、懂得勤奮學習，比學業成績更為重要。

另外，新課程架構強調應從小加強學生的國家觀念，建立國民身份認同。鄒秉恩指，過去社會對教育局欲以單一學科推行國民教育的反對聲音大，而不少學校自回歸以來，亦有將教學內容加入不同學科中，因而認為今次將其列入架構內，對培養學生相關美德更有幫助。

## 白韞六競逐「國際反貪局聯合會」主席

【大公報訊】記者黃浩輝報道：廉政公署昨日（1日）嘉許超過270位廉署人員，表揚他們在反貪任務上展現專業才幹、表現傑出、鍥而不捨和盡忠職守。另外，廉署國際聯絡工作取得重要突破，得到中央政府和香港特別行政區政府批准，廉政專員將競逐「國際反貪局聯合會」主席一職。

廉政專員白韞六表示，該署三個部門和行政總部緊密協作，推行完善選舉制度，確保三場重要選舉公平、廉潔和依法完成，表現尤為出色，昨日有21位來自三個部門的同事因而獲得嘉獎。

本地以外，廉署國際聯絡工作取得重要突破，得到



▲廉政專員白韞六在2021年廉政公署嘉許典禮上致辭。

中央政府和香港特別行政區政府批准，廉政專員將競逐「國際反貪局聯合會」主席一職。如果成功獲選，將有助廉署在國際協作反貪方面作出進一步貢獻，亦可大大提升香港在反腐倡廉方面的國際聲譽，和增進國際社會對香港廉潔及法治的信心。

白韞六說：「對廉政專員競逐主席一事，國家及特首都高度重視，亦體現了國家『十四五』規劃中鼓勵香港更多參與國際事務的期盼。」國際地緣政治緊張的氣氛下，香港受到西方國家和媒體的無理攻擊。在這些挑戰之下，多個重要國際評級機構仍然把香港廉潔度評級或評分提高。這些優秀成績是廉署全人共同努力的成果。